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Hibridni ISHA jesenski seminar u 
Ghentu 2020. godine

Od 21. do 27. rujna 2020. godine u belgijskom gradu 
Ghentu održan je jesenski seminar Međunarodne udruge 
studenata povijesti ISHA-e. Tema seminara bila je „Power 
Structures, Colonialism & Imperialism Throughout History“. 
S obzirom na nesretne okolnosti koje su zahvatile svijet 
početkom 2020. godine, ISHA seminari najavljeni za tu 
godinu bili su odgođeni ili otkazani. Međutim, jesenski 
seminar u organizaciji ISHA-e Ghent, unatoč nestabilnoj 
situaciji, ipak je održan. S obzirom na navedenu situaciju, 
organizatori su se odlučili za tzv. hibridni seminar, odnosno 
seminar u kojem se moglo sudjelovati i uživo i online (za 
one koji nisu bili u mogućnosti doći u Ghent). Budući 
da nitko iz ISHA-e Osijeka nije želio riskirati iznenadni 
lockdown u stranoj državi, interes za sudjelovanje uživo 
izostao je. U konačnici, bio sam jedina osoba iz ISHA-e 
Osijek koja je odlučila sudjelovati u online dijelu seminara. 
Sudjelovao sam u radionici „Diplomats and Diplomacy 
of Imperialism“, s temom „American Imperial Diplomacy 
during the McKinley and Roosevelt Administrations (1897-
1909)“. Tema navedene radionice bila mi je jedan od 
najvećih motivatora za sudjelovanje u ovom seminaru jer 
je dio prezentacije koju sam želio izlagati preuzet iz mojeg 
završnog rada. 

U samome Ghentu okupilo se dvadesetak studenata, 
dok mi je broj studenata koji su se uključili online ostao 
nepoznat. U mojoj je radionici pola sudionika bilo online, a 
ostala polovica u Ghentu. Kao što je uobičajeno za radionice 
na ISHA seminarima, svaki sudionik izlagao je svoju temu 
između petnaest i dvadeset minuta, nakon čega je uslijedila 
kratkotrajna rasprava. U radionici, kao gostujući predavač, 
sudjelovao je i profesor sa sveučilišta u Antwerpenu, koji je 
kao stručnjak za diplomatske odnose doveo našu raspravu 
na jedan viši akademski nivo. Pogledali smo i kratki 
dokumentarac koji je bio vezan uz temu radionice te smo u 
konačnici saželi naše zaključke u nekoliko natuknica. Kao 
što je i uobičajeno, navedene zaključke izložili smo ostalim 
sudionicima seminara na završnoj konferenciji. Nažalost, 
ne mogu dati vjeran izvještaj o ostalim aktivnostima 
na seminaru, no slike koje su organizatori objavili na 
društvenim mrežama pokazuju kako se radilo o izvrsno 
organiziranom događaju s dobrom ravnotežom između 
akademskog i društveno-socijalnog dijela seminara. Sve u 
svemu, smatram kako mi je sudjelovanje u online seminaru 
pružila jedno zanimljivo iskustvo, ali takvi seminari nisu 
nešto u čemu bih želio često sudjelovati. Smatram kako 

ništa ne može nadmašiti iskustvo prisustvovanja na 
seminaru uživo. Svi mi koji smo seminar pratili online 
sudjelovali smo u kvalitetnim akademskim raspravama 
te slušali dobre i argumentirane prezentacije. Međutim, 
online seminarima nedostaje važan socijalni aspekt, 
sastavni dio svakog ISHA seminara, a studentima jedan 
od glavnih motivatora za sudjelovanje. Upravo se tijekom 
tog društveno-socijalnog dijela seminara stvara većina 
nezaboravnih sjećanja i dugotrajnih poznanstava. Također 
se dolazi i do razmjene iskustava. Uz čestitke ISHA-i Ghentu 
na organizaciji seminara u godini u kojoj je to skoro bilo 
nemoguće, radujem se povratku tradicionalnih seminara 
na kojima će sadašnji i budući studenti imati priliku steći 
nužne kompetencije koje će ih bolje pripremiti za buduće 
izazove u njihovim karijerama. 


